

庆祝中华人民共和国成立70周年

聚焦历史时刻 心心紧密相连

我市社会各界收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播

本报讯 (记者 李世秀 袁冰洁 侯科建 杜鹏 通讯员 管华 刘群)10月1日上午10时,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。距天安门500余公里之外,隔着一块屏幕,濮阳400万群众的目光,聚焦着庆祝中华人民共和国成立70周年这一历史时刻。空间分隔了人与人物理上的距离,却无法阻隔中华儿女心与心的紧密相连,电视荧屏前的濮阳党员干部、退休老兵、社区群众,内心在同一时刻澎湃激荡。

10月1日上午,市政协机关全体人员、各民主党派代表在市政协三委会堂集中收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播。市政协副主席贾太杰、刘国相、宋伯迅,以及秘书长史庆林参加收听收看。

各民主党派代表表示,70年来,在中国共产党的领导下,各民主党派与中国共产党携手并肩、亲密合作,共历风雨、共襄伟业,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大跨越。

民盟濮阳市委主委张焕军说:“70年的辉煌成就,让我们倍感自豪;夺取新的更大胜利,我们要加倍努力。要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不断增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,努力做中国共产党的‘好参谋、好帮手、好同事’,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。”

观看大会后,九三学社濮阳市委主委霍向红感到特别激动、热血沸腾。她说:“70年来,中华民族在中国共产党的坚强领导下,从开国领袖毛泽东,到推动中国经济腾飞的邓小平,再到‘一带一路’倡议的总设计师习近平,经历了从站起来、富起来到强起来的历史飞跃。峥嵘岁月,我们雄心激荡;展望未来,我们豪情满怀。九三学社濮阳市委将继续团结带领全市广大社员,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘合作初心,继续携手前进,共创濮阳美好未来!”

“先驱英烈,甘洒热血染天地;红旗飘

扬,华夏神州贺国庆。”庆祝中华人民共和国成立70周年大会结束后,民革濮阳市委委员吴畏怀着激动的心情写下这副对联。他表示:“经过近百年的不懈奋斗,尤其是改革开放40余年来,我们走过了西方发达资本主义国家用几百年走过的路,经济总量跃居世界第二,人民生活迈向小康,幸福满满。今天又聆听了习近平总书记的重要讲话,观看了阅兵和群众游行盛况,这更是国力自信的体现,每个中华儿女都应该深感骄傲和自豪。”

10月1日上午,市委宣传部全体党员干部集中收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会电视直播。

聆听着中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要讲话,大家备受鼓舞;观看阅兵和群众游行盛况,大家精神振奋。大家表示,庆祝中华人民共和国成立70周年大会既展示了我国的繁荣昌盛,也回顾了70年来的光辉历程,让人强烈地感受到了国家实力的不断发展壮大,深感骄傲自豪。

“今天是个伟大的日子。”市委宣传部副部长张成锋观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会后,心情久久不能平静:“70年来,中国共产党领导中国人民取得了举世瞩目的伟大成就,相信在中国共产党的领导下,在全国各族人民的共同努力下,中华民族伟大复兴的中国梦一定能实现。”

市委宣传部文艺科科长邵强表示,中国共产党领导中国人民的奋斗历程,昭示了一个道理:只有在中国共产党的领导下,才能实现国家富强、民族振兴和人民幸福,“作为一名机关干部,我将以这次大会精神为指导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,勤勉工作,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

10月1日上午9时,记者在中原油田盟城社区居民大讲堂内看到,虽然距大会开始还有一个小时,40余名离退休党员干部却已早早地来到这里。此外,社区巧手舞蹈队的阿姨,也穿着大红服装来到居民大讲堂,和

离退休党员干部一同收听收看大会直播。

阅兵开始后,大家集体起立、高唱国歌。当习近平总书记出现在电视荧屏上时,大家报以热烈的掌声。

今年79岁的杨荣河,是盟城社区龙祥里二支部的党支部书记。他说,距他1979年来到濮阳,至今已有40年。这些年,无论是中国还是濮阳,变化都太大了。自己虽然年近80岁,但仍希望发挥余热,为居民服务。作为党支部书记,能为社区贡献一份力量,他感到很高兴。社区居民王文兴今年已经74岁。他说,他的老家在四川,为了祖国的石油事业来到濮阳,平时对国家的政治、经济、外交、军事非常关心,每次阅兵都要收看,深深地为祖国感到自豪。“我们国家这些年在国际上的影响力越来越大,我作为中国人很自豪。今后我要继续发挥余热,为人民搞好服务。”王文兴说。

10月1日上午,我市社会各界以多种形式收听收看中华人民共和国成立70周年大会直播盛况,共同为阅兵大声喝彩,为祖国点赞。

上午10时,水秀国际大剧院演职人员早早地坐在会议室收听收看大会直播盛况。当英姿飒爽的三军将士迈着铿锵有力、整齐划一的步伐走过天安门前,现场不时响起热烈的掌声。韩丽鑫说:“这次大阅兵太震撼了,让我这个退伍老兵感到无上光荣和自豪。我要怀着对祖国的无比忠诚,发扬部队优良传统和作风,更好地完成本职工作。”河南省杂技集团有限公司物业员工梁信军激动地说:

“此次盛会展示了我们的国威、军威,更使我们增强信心、珍惜使命,为做好各项工作激发热情。”河南省杂技集团市场总监郝瑞敏表示,习近平总书记的讲话让她更加牢记历史、牢记职责使命。作为一名党员、一名杂技人,她要坚持对艺术的不断探索,凝心聚力,砥砺前行,努力创作出更加精彩的杂技作品,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

“国家强大了,人民才有安稳幸福的生活。看到祖国强大,我由衷感到自豪。”中原

大化甲醇事业部团委书记常科亮接受记者采访时激动地说,他的父亲是一名退伍老兵,一直教育儿孙要热爱祖国、热爱人民。前几天,老人特地打电话叮嘱家人,国庆节要准时收看大会直播。由于要在单位值班,常科亮和同事们在单位党员活动室观看了大会直播,“看着人民解放军三军仪仗队整齐划一的步伐,看着国产现役主战装备一一亮相,真是太震撼了”。

10月1日上午,濮阳益点爱助学中心的10余名留守儿童和志愿者相聚在助学中心,共同收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播盛况。

当日上午9时,记者来到位于市城区濮上路与石化路交叉口东北侧的益点爱助学中心,10余名留守儿童和志愿者已把房间打扫一新,志愿者还带来了大小不一的五星红旗。为保证留守儿童可以实时收看国庆盛典,助学中心发起人宋亚萍带来了笔记本电脑和投影仪。由于助学中心没有有线电视和网络,志愿者王女士打开了自己手机的蓝牙热点。

9时30分,当习近平总书记等党和国家领导人出现在天安门城楼上时,孩子们欢快地举起了手中的红旗,鼓掌欢呼。随着国歌声响彻天安门广场,孩子们立即起立,庄重地敬起少先队队礼……

《濮阳早报》曾报道过的濮阳工业园区韩昌湖村贫困儿童韩丽鑫,目前在华龙区八中初三二年级读班书,也在益点爱助学中心学习生活。韩丽鑫说:“这么多年来,我们得到了社会各界的叔叔阿姨的帮助,我才能继续接受教育。今天的国庆盛典,让我看到了更多在各行各业中做出杰出贡献的叔叔阿姨,他们是我成长的榜样,我一定要好好学习,做一个对社会有用的人。”

宋亚萍表示:“通过观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会,我更加热爱我的祖国,我为我是一名中国人而感到骄傲和自豪。我学习的榜样是雷锋,我想成为他那样的人,不断学习,努力工作,以实际行动回报我的祖国!”

市领导收听收看庆祝中华人民共和国成立七十周年大会直播

本报讯 (记者 李世秀)国庆佳节,中华大地万众欢腾。10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。

怀着激动的心情,宋殿宇、杨青玖、邵景良、徐兰峰、郑大文、余广庆、张锦印、王天阳、惠康、黄守玺、高建立、张连才等市领导,在市政府多功能厅同党员干部一同收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播。

上午10时整,庆祝中华人民共和国成立70周年大会正式开始。70响礼炮响彻云霄,国旗护卫队官兵护卫五星红旗,从人民英雄纪念碑行进至广场北侧升旗区,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。这庄严神圣的时刻,引起了大家的强烈共鸣。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。掷地有声的话语、铿锵有力的宣示,展现了一个伟大国家的雄心壮志,折射出一个古老民族的意气风发,让人无比振奋、无比自豪。

国庆70周年阅兵有59个方梯队和联合军乐团,总规模约1.5万人,受阅装备580台,是近几次阅兵中规模最大的一次。“同心共筑中国梦”为主题的人群游行,分为“建国创业”“改革开放”“伟大复兴”三个篇章,约10万名群众和70组彩车组成36个方阵和3个情境式行进。

党员干部表示,庆祝中华人民共和国成立70周年大会庄严、热烈、喜庆,大气磅礴、场面壮观,展示了强大的国力,让人深受鼓舞、倍感振奋。今后将不忘初心、牢记使命,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以人民为中心,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动党和国家的各项事业不断从胜利走向新的胜利。

(上接第四版)“危险敢上、重担敢挑、第一敢争、红旗敢扛”,正是“黄继光班”战士们始终如一的品格,也是人民子弟兵为祖国、为人民勇于担当的写照。

有这样的担当,人民军队勇往直前。从三峡工程到青藏铁路,从西气东输到西电东送,国家重点工程建设中,官兵的身影成为一道流动的风景;

有这样的担当,人民军队义无反顾。抗震救灾,抗击“非典”,迎战洪水,哪里最危险,哪里最需要,哪里就有人民子弟兵;

有这样的担当,人民军队激励勇进。大刀阔斧改革,与时俱进创新,努力构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系。

钢铁长城、强军伟业,这是一支战无不胜的钢铁军队——22辆99A坦克呈箭形布阵,发出巨大轰鸣声。

曾记否,开国大典上的受阅坦克、火炮等武器装备是“万国牌”。

70年,强军梦与中国梦交相辉映。1959年国庆阅兵,受阅武器装备基本实现国产化;1984年国庆阅兵,受阅28种武器装备全部是我国自行研制的,核武器首次亮相;1999年国庆阅兵,新装备占90%以上;2009年国庆阅兵,受阅装备大多已达到或接近世界先进水平。

此次受阅装备全部为中国制造,40%为首次亮相,表明我国国防尖端技术实现重大突破,人民军队战斗力建设有了更加坚实的支撑。

铁流滚滚,奔涌向前。

观礼的“共和国勋章”获得者黄旭华百感交集:“1970年我国第一艘核潜艇下水,这是我们自己干出来的,那种自豪感无以言表。”

大国长剑,浩荡东风。

东风-41洲际战略核导弹压轴出场,引发现场观众阵阵欢呼。从弹道导弹到巡航导弹,从常规导弹到核导弹……东风“快递”,使命必达,尽显我国战略力量“王牌”“底牌”的崭新风貌。

“有底牌才有底气。”受邀参加国庆庆典的开国上将杨成武之子杨东明说,70年前,人民军队用“小米加步枪”推动建立了新中国;70年后的今天,人民军队发展成为基本实现机械化、加快迈向信息化的强大军队,为维护国家主权、安全和发展利益提供强大战略支撑。

雄伟的天安门,宽阔的长安街,永远铭记着

人民军队奋进新时代、勠力强军的铿锵足音!

11时23分许,空中梯队来了——

随着一架空警-2000预警机飞过天安门广场上空,浩大的战机梯队呼啸而来,海上巡逻机梯队、运输机梯队、支援保障机梯队、轰炸机梯队、加受油机梯队、舰载机梯队、歼击机梯队、陆航突击梯队依次低空飞过,接受检阅。

70年前开国大典上,为飞出国威,仅有的17架飞机不得不连飞两遍,且无一“是中国造”。国外有些人曾嘲讽,“中国是一只没有翅膀的雄鹰”。如今,“中国号”战鹰翱翔,今日盛世如初所愿!

仰望天空的新型战机,南昌起义总指挥贺龙元帅的女儿贺晓明热泪盈眶:“看到新时代人民军队威武雄壮,想到共和国70年不平凡的经历,我们一定要不忘初心、牢记使命、永远奋斗。”

装点此关山,今朝更好看。教练机梯队掠过头顶,划出7条彩带,向共和国70华诞献上美好的生日祝福。

在中国共产党的坚强领导下,有亿万中华儿女的勠力同心,强国可期,强军必成!

(四) 奋进——“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都留下一首赞歌……”

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”

——习近平

“今天是你的生日,我的中国……”

11时32分,一声天籁穿破天际,4名儿童的清唱,拉开长安街上的群众游行序幕。

东起建国门,西至复兴门的“十里长街”,寓意“建国与复兴”。

现场10万名群众,70组彩车组成36个方阵和3个情境式行进,分“建国创业”“改革开放”“伟大复兴”三个篇章,构成浩大盛世画卷。

1949—2019。

在阵阵欢呼声中,由1949名青年组成的国旗方阵,2019名青年组成的国庆年号和国徽方阵依次走来。

70年栉风沐雨,70年砥砺前行。从筲路蓝缕到繁荣富强,从一穷二白到幸福安康,共和国从青春走来,向未来奔去。

无论走多远,都不能忘记走过的路!彪炳史册的昨日成就,由先辈创造。

伴随一首《红旗颂》,21辆礼宾车组成的“致敬”方阵徐徐驶来。第一辆礼宾车上,是6位新中国缔造者的亲属代表、3位老一辈科学家的家属代表和9位老红军老八路军老解放军;紧随而来的20辆礼宾车上也坐着老一辈党和国家、军队领导人亲属代表,老一辈建设者和亲属代表,中华人民共和国成立前参加革命工作的老战士,老一辈军队退役英模、民兵英模和支前模范代表。

先锋引领、英雄辈出,如熊熊燃烧的火炬,照亮前行之路。

英雄胸前的勋章、奖章凝结着人民的敬意,后代们高举着先辈们的肖像照片让人无限崇敬,车上老英模军礼英姿依然,老模范跟随音乐节奏双手用力打节拍的场景令人动容……

一部民族史,一部奋斗史!

在《东方红》乐曲声中,当游行队伍簇拥着毛泽东巨幅画像经过天安门时,现场迸发出热烈的掌声和欢呼声;

当游行队伍先后簇拥着邓小平、江泽民、胡锦涛巨幅画像经过天安门时,全场一次次迸发出热烈的掌声和欢呼声;

12时01分,在经久不息的掌声和此起彼伏的欢呼声中,簇拥着习近平同志巨幅画像的“伟大复兴”方阵走来。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业发生了历史性变革、取得了历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。

天安门观礼台沸腾了,观礼人群自发歌唱、起立欢呼。

“用4个字形容,就是‘天翻地覆’。我生在旧社会,长在红旗下,新中国成立初期我国连一辆汽车都造不出来,而现在飞天登月、入地潜海的一流设备全都有了。”在广场南侧临时观礼台上,来自山西省的76岁老军人苏凤恒激动地说,在中国共产党的领导下,这个胜利是历史的必然!

人民是共和国的坚实根基——

从“建国伟业”“当家作主”“艰苦奋斗”到“春潮滚滚”“与时俱进”“科学发展”再到“区域

协调”“脱贫攻坚”“美好生活”……长长的游行队伍,似流动的史诗,讲述着中国人民的矢志求索和奋进征程。

“当家作主”方阵中,彩车的巨型雕塑再现了“人民代表意气风发步入人民大会堂”的经典场景。

获得“共和国勋章”的申纪兰,对这样的场景再熟悉不过。作为第一至第十三届全国人大代表,申纪兰扎根农村,书写传奇。她说:“当代代表就是代表人民利益,当代代表就是给人民办事。”

把“人民对美好生活的向往”作为奋斗目标,把“以人民为中心的发展思想”作为工作导向,人民是中国共产党执政的最大底气。

从艰苦奋斗到顽强拼搏,中国人民干出一个个奇迹——

“众志成城”彩车上,一个满脸阳光的少年频频敬礼。

2008年汶川地震发生后,这个左臂受伤的幼童躺在一块木板做成的担架上,向解放军叔叔敬了个礼,那一幕感动了全中国。

当年3岁的“敬礼娃娃”郎铮,已长成翩翩少年。曾经的废墟上,已建起新家园。在克服困难中发展壮大,在应对挑战中超越自我,无数奋斗的故事记录70年历史风云。

行进的“艰苦奋斗”方阵中,王进喜、时传祥等一个个时代印记,把人们带回新中国热火朝天的建设场面;“脱贫攻坚”方阵中,独龙江乡、十八洞村等贫困地区驻村第一书记的身影,让人们感受到新时代奋斗者的万丈豪情……

70年,中国7亿多人摆脱贫困。如今,从积贫积弱中走来的中国人民,距离2020年全面建成小康社会已步入倒计时,6年时间里8000余万人脱贫,千百年困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性地画上句号。

满怀壮志的社会主义建设者,汇聚起了不可阻挡的磅礴力量。

从改革开放到创新创造,中国人民闯出一番新天地——

身着蓝色制服的高铁司机陈承仪坐在观礼台上,当“创新驱动”方阵经过,看到“复兴号”彩车时,他格外激动。

1993年开始当火车司机,陈承仪开过蒸汽机车、内燃机车,现在可以驾驶6种型号的动车。他说:“祖国的发展让人倍感自豪,我要踏踏实实开好每一趟车,为创造中国今天和明天的奇迹贡献力量。”

中国人民的创造力,始终是中国崛起的重要驱动力。

10年前,浪潮集团董事长孙丕恕参加国庆庆典时,这家企业主攻方向是网络技术。10年后的今天,再次参加国庆庆典时,企业已经在云计算、大数据等方面实现突破。“从网络时代到人工智能时代,我们见证了中国快速跻身数字经济大国行列。”孙丕恕说。

在巨大的鲲鹏造型彩车引领下,各省市区和香港、澳门、台湾的彩车依次通过。各地改革开放和创新成果集中呈现,尽显祖国大地生机勃勃、蒸蒸日上的美好图景。

“祝福祖国,伟大的祖国必将更加繁荣昌盛!”香港警察、被称为“光头警长”的刘泽基在观礼台上用力挥舞着红旗,向祖国深情告白。

从走向世界到迈向未来,中国人民与世界人民携手向前——

走在“人类命运共同体”方阵里,清华大学越南籍学生孙佳文感慨良多。

孙佳文说:“我感受到了中国的快速发展与繁荣昌盛,相信推动构建人类命运共同体会给更多国家带来发展机遇。”

面对世界百年未有之大变局,日益走近世界舞台中央的中国正同世界各国一道,共创新类更加美好的未来。

五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。

飘扬的红旗中,嘹亮的小号,2019名少先队员组成的行进乐团奏响中国少年先锋队队歌,昭示复兴之梦必将在接力奋斗中成为现实。

随着最后一个“祖国万岁”方阵来到天安门前,7万羽白鸽展翅高飞,7万只气球腾空而起,全场齐声高唱《歌唱祖国》,天安门广场成为欢乐的海洋——

刚刚获得中国女排历史上第十个世界冠军后,中国女排队员受邀参加游行活动。彩车上的女排队长朱婷跟随现场观众一起高唱,她感言:祖国强大,祖国万岁!胜利永远属于不懈奋斗的人!

12时40分,历时2小时40分钟的庆祝大会圆满结束,现场人群依然高歌,沉浸在庆典的喜悦中……

为了祖国的繁荣昌盛,尽情歌唱吧!为了伟大梦想的召唤,尽情欢呼吧!中国的昨天,雄关漫道真如铁;中国的今天,人间正道是沧桑;中国的明天,长风破浪会有时!

新华社北京10月1日电